

Православна црква у **Голубовцу** посвећена је Светој великомученици **Марини - Огњеној Марији**. Налази се у близини остатака српског манастира и цркве брвнаре. Освећтао је 2007.године Његово Преосвештенство патријарх Иринеј, а тадашњи Епископ Нишки.

Православна црква **Вазнесења Христовог у Оџацима** је завршена и освећена 2011.године.

Православна црква **Свете Тројице у Страгарима** је најмлађа црква у општини. Грађена је од 2009. до 2012. године, када је и осликана.

Православна црква **Светог Димитрија у Малој Сугубини** започета је 2010.године.



Православни храм посвећен **Светим апостолима Петру и Павлу у Стопањи** саграђен је 1874.на месту средњовековног црквишта. Реконструисан је 1978.године.

Православна црква **Свете Петке у Брезовици** саграђена је 1937.године на месту старије и скромније цркве из 1910.

Православна црква **Вазнесења Господњег у Милутовцу** саграђена је 1931.године на темељима старије цркве. Обновљена је после земљотреса 1999.године.

У атару села **Риђевштица** постоје трагови античке и средњовековне насељености. На темељима цркве из 14. века саграђена је православна црква посвећена **Огњеној Марији**.



Православна црква **Светог Јована Крститеља Господњег у Чаирима** озидана је 1967.године на месту знатно старије дашчаре из 19. века. Обновљена је и дограђен је звоник у периоду од 2004. до 2010.године.

Православна црква **Васкрсења Господњег у Малој Дренови** датира из 1972.године.

Православна црква **Свете Тројице** припада селима **Горња и Доња Омашница**. Подигнута је 1976. године на темељима цркве брвнаре из 18.века.

Православна црква у **Риљцу** ("црквица") посвећена **Светом Роману** подигнута је 1980.године.

Православна црква у **Почековини** посвећена **Светом Пантелејмону**, чији дан је и црквена слава,сазидана је 1981.године на темељима старије црквице.

Православна црква у **Угљареву**, посвећена **Светој Ани**, чији дан је и црквена слава, изграђена је 1995.године.

Православна црква у **Јасиковици** посвећена је **Рођењу Светог Јована Крститеља**. Саграђена је на темељима старе цркве у народу зване Црква Ружица. Завршена је са изградњом и освећена 2006.године.Фрескописана је.



Туристичка
организација
ТРСТЕНИК

Манастири и цркве

Трстеник

Туристичка организација општине Трстеник

Кнегиње Милице 66, 37240 Трстеник
Телефон: 037 715 263
e-mail:tots03@ptt.rs • www.turizamtrstenik.rs

Преци су нам оставили огромно културно материјално и духовно богатство, али и обавезу да се о њему старамо и да својим наследницима оставимо више него што смо наследили.

Манастир Љубостиња је задужбина кнегиње Милице. Изградња светиње почиње пред сам Косовски бој. Предање каже да је Милица, слутећи несрећу, желела да направи манастир далеко од "очију света". Црква је посвећена Успењу Пресвете Богородице, а сам поглед на ово дело моравске архитектуре, сакривено између брда у долини Љубостињске реке, никог не оставља равнодушним. Богато украшене розете, орнаменти исклесани око прозора и врата са честим мотивом љиљана, као симболом девичанства и чистоте, доприносе утиску да се налазите на месту узвишене лепоте.

Љубостиња је једно од ретких средњовековних здања на коме су своје потписе оставили и градитељ и живописац. Раде Боровић познатији као Раде Неимар уклесао је своје име на каменом прагу, а Зоограф Макарије је име исписао на луку изнад врата која воде из припрате у храм.

На источној страни манастирске порте је подигнут црквица посвећена Светом Георгију. Иконостас је исплетен од прућа и дело је монахиња.

Манастир Велуће се налази у истоименом селу, "у сред земље кнеза Лазара", а на прилазу његовој престоници Крушевцу из правца запада.

Велуће је један од ретких манастира чији се ктитор не зна, али се поуздано зна да је време изградње 1377. и 1378. година, а време осликавања пре 1389. По ктиторској фресци и натпису у наосу се једино може закључити да је манастир изградила жена-деспотица. Новија истраживања и проналазак броката у манастирској порти, доводе ктиторску породицу у везу са високим италијанским племством. По народном предању манастир је подигла Мара, кћи кнеза Лазара и супруга Вука Бранковића, уз знак покајања. Било како било, ктиторство Велућа ће још генерацијама остати обавијено велом тајни.

У не тако пространим дворишту смештени су манастирски објекти на изузетно складан начин са обиљем зеленила и цвећа.

Манастир се некада звао Сребрница по оближњој реци, у којој се и дан-данас може наићи на по неког испирача сребра и злата.

Црква Свете Петке у Грабовцу налази се на једном од најлепших видиковаца, окружена виноградима. По предању, у њој је вршено богослужење приликом градње манастира Љубостиње крајем 14. века. У црквици се налази мали саркофаг у коме су се чували делови моштију Свете Петке, које је по предању, овде донела кнегиња Милица.

Црква Светог Арханђела Гаврила налази се у селу Горњи Рибник. Године 1824. Милош Обреновић је, у близини извора у народу названог Краљевац, саградио цркву. Године 1831. дограђен је и звоник. Црква у Рибнику је једна од пет Милошевих покајница. Најстарија је очувана црква у општини Трстеник и 1984. године је проглашена за споменик културе и стављена под заштиту.

У центру Трстеника налази се **црква Свете Тројице**. Датира из тзв. златног доба Трстеника. Грађена је од 1898. до 1900. године на месту старије и знатно скромније цркве. Црква Свете Тројице је прва црква у Србији саграђена у неоморавском стилу и као таква била је модел градитељима на почетку 20. века. Важи за једну од најакустичнијих цркава у земљи. Градом и околином доминира звоник који важи за највиши у Србији.

Црква у Бучју посвећена је Пресветој Богородици. Саграђена је 1902. године на темељима средњовековног храма из 1395. године. Неколико пута је уништavana, поново грађена (1946), обновљена и дограђена у последњој деценији 20. века. Црквена слава је Света Ана.

У селу **Медвеђа** се налазе два православна храма. **Црква Светог Оца Николаја** датира из 1825. године и једна је од најстаријих цркава у општини. У црквеној порти је 1925. године подигнут споменик погинулима у ратовима 1876-1878. и 1912-1918, а додатно су уклесана и имена бораца палих у Другом светском рату. Црквица Свете Петке је новијег датума.

Православна црква **Вазнесења Господњег** у Великој Дренови подигнута је 1832, а обновљена 1962. године.

У селу **Пољна** се налазе три православне цркве: стара (нефрескописана) подигнута 1845, храм посвећен **Светом Пантелејмону** из 1921. (у народу познат као Мала црква или Црквица) и **Храм Светих апостола Петра и Павла** из 1973.

